№ 109 (5955)

Четверг, 20 мая 1943 г.

Цена 20 коп.

Клятва сынов грузинского народа

принадлежит к числу выдающихся документов великой отечественной войны советского народа против немецко-фангистследней строки письмо проникнуто чувством лютой ненависти к врагу, чувством мечательного документа озарена ярким истории грузинского народа, в истории народов нашей родины письмо грузинбойцов займет почетное место.

Сильно звучит клятва грузин-бойцов своему народу — еще самоотверженнее сражаться до полной победы над немецкофашистекими захватчиками. Читая письмо, ярко, глубоко ощущаеть ту боевую жизнь, которой вместе со всеми сынами народов нашей родины живут сейчас грузивы-бойцы на фронте, ярке ощушаешь то чувство дружбы, которое с давних пор истории связывает грузинский народ с великим русским народом, которое об'единяет все народы нашей родины в одну могучую семью.

Испытываень особое чувство гордости, вчитываясь в многочисленные подписи стоящие под письмом. Сколько знакомых близких имен! Их знает вся Грузия. От генералов до рядовых бойцов грузинывонны с честью и славой продолжают великие исторические традиции своего народа. Многие из них за мужество, героизм, отвату, проявленные в боях с гитлеровским зверьем, награждены орденами и медалями. Мпогие из них выковались в замечательных мастеров победного бол, на опыте которых учатся и будут учиться тысячи и тысячи новых молодых

Клятва грузин-бойцов, их пламенное, прекрасное письмо с величайшим патриотическим под'емом встречены в городах р селах Советской Грузии. Вчера в Тбилиси состоялись многолюдные митинги. Они явили собой картину боевого единения фронта и тыла. Коллективы предприятий и учреждений, рабочие, служашие, советская интеллигенция восприняли письмо грузин-бойцов, как самое серлечное и теплое письмо от самых дорогих и близких людей.

«Лаем вам свое торжественное обещание, что не отдадим врагу ни одной пяди

Опубликованное в нашей нечати пись- шистскими захватчиками». Эта клятва мо грузин-бойцов трудящимся Грузии бойцов-грузин и их призыв к трудящимся Грузии — умножить помощь фронту! вызвали новый под'ем советского патриотизма. В выступлениях на митингах ских захватчиков. От первой и до по- новой силой проявилась любовь народа к героической Красной Армии и его готевность инчего не пожалеть для того, чтоглубочайшей любви к родине, нерушимой бы номощь фронту росла каждый день. волей к победе. Каждая строка этого за- Нет никакого сомпения в том что все оти выступления на многолюдных и мносветом сталинской дружбы народов. В гочисленных митингах, все принятые новые обязательства в помощь фронту, все яркие проявления нового натриотического под'ема сольются в единый боевой ответ трудящихся Советской Грузии своим сынам-воинам.

Бойцы-грузины призывают рабочих, колхозников и интеллигенцию Грузии к тому, чтобы еще более возросла доля их участия во всенародном деле разгрома врага. Этот призыв должен быть воплощен в конкретные дела. Вооруженные первомайским приказом товарища Сталина, трудящиеся Грузии должны работать сейчас с удвоенной энергией. В промышленности главная задача — обеспечить досрочное выполнение полугодовых планов, выпуск наибольшего количества первоклассной продукции в особый фонд Главного Командования Красной Армии; в сельском хозяйстве все силы должны быть обращены на то, чтобы педготовить, обеспечить богатый военный урожай. «Что я сделал сегодня для фронта, для победы?» — этот вопрос должен сейчас с еще большей силой стоять перед каждым трудящимся Грузии, Пусть каждый трудящийся Грузии глубоко проникнется сознанием того, что должен по-босвому ответить на призыв своих собратьевфронтовиков, славных бойцов-грузин.

Советская Грузия отвечает на письмо бойцов-грузин новым трудовым под'емом. Она шлет наказ своим сынам-фронтовикам еще креиче бить проклатую фашистскую нечисть. Она заверяет боевых авторов нисьма и всех грузин, сражающихся на фронтах отечественной войны, что умножит свою помощь геронческой Красной Армии, что еще самоотверженнее будет трудиться в нерушимой братской семье республик Советского Союза. Слава воннам героической Красной

Армии! Да здравствует сталинская дружба на-

нашей советской земли и подготовимся к родов! решающим сражениям с немецко - фа- Все силы для фронта, для победы!

г-на С. Симича 17 мая Народный Комиссар Иностран- | Чрезвычайного и Полномочного Посла Югоных Дел тов. В. М. Молотов принял славии в СССР г-на С. Симича.

Прием тов. В. М. Молотовым югославского посла

Прием тов. В. М. Молотовым бельгийского посла г-на Р. Ван де Кершов д'Аллебаса

Бельгии в СССР г-на Р. Ван де Кершов вета СССР.

18 мая Народный Комиссар Иностран-ных Дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Председателю Президнума Верховного Со-

Приезд в Москву г-на Джозефа Э. Дэвиса

США в Советском Союзе.

На Центральном аэродроме г-на Джозефа Э. Дэвиса ветречали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел главе с Чрезвычайным и Полномочным тов. В. Г. Деканозов, заведующий отде- Послом г-ном В. Станди

19 мая в Москву прибыл личный дом американских стран НКИД тов. представитель Президента Соединенных Г. Н. Зарубин, заведующий протокольнатов Америки г-н Джозеф Э. Дэвис, ным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочков. бывший в 1936—1938 годах Послом начальник отдела внешних сношений НКО полковник В. Н. Евстигнеев, а также члены американского посольства во

Заявление г-на Дэвиса представителям советской печати

«Приятно снова посетить Москву, хотя бы и на краткий срек. Во время моего пребывания здесь по долгу службы я установил со многими лицами тенлые

дружеские отношения. Возобновление этих связей доставит мне большое удо-Я ночитаю за особое для себя счастье то, что возвращаюсь сюда в каче-

стве специального посланца нашего великого президента господина Рузвельта с великому вождю посланием вашему премьеру Сталину.

Ваше изумительное сопротивление гуннам поразило мир, хотя я в свое время предсказывал, что это сопротивление таким и будет. Несмотря на то, что между нами существуют различия в некоторых идеологических концепциях, я, тем не менее, поканул Москву пять лет тому назад преисполненный чувства величайшего восхищения, уважения и почтения к вашим ведиким гражданским и военным руководителям и к народу Со-

ветското Союза. страниц, чем те, которые будут повествовать о сопротивлении, оказанном аг- за ночью следует день».

В своем интервью представителям со- рессии советским народом, подвергшимся ветской печати г-н Дэвис заявил сле- в июне 1941 года столь грубому нападению в нарушение всех понятий о чести. История этого сопротивления-это эпопея, которая никогда не будет забыта, покуда люди любят свободу и волю. Ваш Сталинград бессмертен. Он являет собой образен той борьбы, которую вели другие города, большие и малые, где советский наред, педвергаясь подобным испытаниям, покрыл себя неувядаемой

> Когда победа будет завоевана, я надеюсь, что смогу не раз побывать в частном порядке в Советском Союзе и ознакомиться с крупными успехами и прогрессом, которые, я уверен, вас ожидают в будущем.

Моя страна вступила в эту мировую войну поздно, но я могу заверить вас, что в отношении подготовки людских резервов и механизированной мощи мы сейчас достигаем зенита наших возможностей. Под дальновидным руководством премьера Сталина, премьер - министра Черчилля и президента Рузвельта и лидеров других об'единенных наций оконча-В истории не найдется более славных тельный разгром фашистской агрессии столь же очевиден, как очевидно то, что

Вручение верятельных грамот югославским послом г-ном С. Симичем

19 мая в 12 часов дня в Кремле вета СССР тов. М. И. Балинин принял чившего свои верительные грамоты.

Г-на С. Симича сопровождали советник посольства г-н Р. Маринкович и военный атташе посольства подполковны послом тов. М. И. Калинину.

При вручении верительных грамот Нредоедатель Президнума Верховного Со- присутствовали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Де-Чрезвычайного и Полномочного Носла канозов, секретарь Президиума Верховно-Югославии в СССР г-на С. Симича, вруведующий протокольным отделом НКИД тов. Ф. Ф. Молочков.

После вручения верительных грамот ник М. Лозич, которые были представле- состоялась беседа тов. М. И. Балинина с 1 т-ном С. Симичем.

X P O H M K A

Президнум Верховного Совета СССР навначил тов. Уманского Константина Алехранением ранее присвоенного ему ранга обязанностей Чрезвычайного и Полномоч-Чрезвычайного и Полномочного Посла.

Президиум Верховного Совета СССР ксандровича Чрезвычайным и Полномоч- освободил тов. Федюшина В. А., согласно ным Посланником СССР в Мексике с со- его личной просьбе в виду болезни, от ного Посланника СССР в Мексике.

от советского информбюро

Вечернее сообщение 18 мая

немецких офицеров.

Иленный радист сонтого немецкого са-

молета «Юнкерс-88» фельдфебель Ганс

Хаузер рассказал: «Тяжелые поражения

немецкой армии на фронтах подорвали у

многих веру в победу Германии. Не толь-

ко солдаты, но и летчики чрезвычайно

устали. Некоторые открыто говорят о пе-

Лейтенант II, недавно заявил мне: «Те

избежном поражении немецкой армин.

перь, когда у Германии уже нет никаких

шансов на победу, бессмысленно продол-

жать войну и приносить повые жертвы»

городе свиренствует террор. Гестано жесто-

ко расправляется с недовольными. Ежене-

дельно в газетах соебщается о казнях за

пораженчество и саботаж. Однако, несмот-

ря на это, люди все громче выражают

недовольство войной и гитлеровским ре-

жимом. Полицейский обер-фельдфебель

Наас из 17 военного округа, охватываю-

щего Австрию, сообщил мне, что в этом

округе скрывается очень много дезертиров

из немецкой армии. Нодавляющее боль-

шинство населения Австрии хочет пора-

жения Германии и связывает с этим все

свои надежды на избавление от тирании

Каждый день выявляются все новые в

новые злоделния, совершенные гитлеров

і области, подвергавшихся немецкой окку-

скими мерзавцами в районах Воронежской

денного обнаружил в Поповом Логу тор-

чащую из вемли человеческую руку. В

присутствии специальной комиссии из

была вскрыта, Из нее извлечено 47 муж-

вали большую группу мирных жителей и

на грузовых автомашинах увезли их в

Гитлера».

Два месяца назад я был в Вене. В

В течение 18 мая на фронте суще- итабную автеманину и истребили трех ственных изменений не произошло.

2020നവാടാ

17 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада прэтивника с боепринасами.

Севере-восточнее Новороссийска части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом. На другом участке разведчики И-ской части взорвали склад боеприпасов противника.

В районе Севска группа разведчиков, под командованием старинего сержанта Нетракова, скрытно пробрадась в тыл противника и вступила в бой с отрядом немцев. Наши бойцы уничтожили немецкий отряд и, захватив важные документы, без потерь вернулись в свою часть.

Западнее Ростова-на-Дону И-ское гварейское минометное соединение истребило олее 200 немецких солдат и офицеров, уничтожило 2 орудия и 14 автомашин] противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайнеры за два дня уни- пации. На-диях конюх колхоза имени Бустожили до 400 вражеских солдат и офи-Огнем артиллерии и минометов разрушены 22 дзота, 21 землянка, 6 налюдательных нупктов, уничтожены 5 орулий и 12 пулеметов.

На подступах к Ленинграду огнем зе- ских трупов, 20 женских трупов и 10 литной артиллерии соито 4 немецких са- трупов детей в возрасте от полутора до молета. Летчики Краснознаменного Бал- 12 лет. Расследованием установлено, что тийского флота потопили сторожевой ка- осенью прошлого года гитлеровцы арестотер и баржу противника.

Группа ровенских партизан 12 мая ну- Попов Лог. Здесь фашистские убийцы стила под откос 2-немецких воинских учинили кровавую расправу над арестоошелона с вооружением. Разбиты 2 паро- ванными. Многие трупы изуродованы до воза и 25 вагонов. Через несколько дней неузнаваемости. Среди убитых, опознаны на минах, установленных партизанами, жители города Воронежа: зубной врач Магодорвался еще один поезд противника. рия Жарковская, рабочий завода имени Партизаны отряда имени Богдана Хмель- Дзержинского Александр Сигаев, портниха пицкого уничтожили на шоссе вражескую Софья Козловская и другие.

Утреннее сообщение 19 мая * * *

В течение ночи на 19 мая на фронте | ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши подразделения отбили атаку гитлеровцев. Уничтожено более 100 неменких соллат и офинеров, самоходное орудие и сожжен немецкий танк.

В низовьях Кубани наши отряды потопытавшимися переправиться через вод-

На Западном фронте паши разведываельные отряды и снайнеры уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров. Подразделение пот командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью преодолело проволочные заграждения противника и ворвалось в немецкие траниеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей и артиллерийский наблюдательный пункт. Захватив пленных, станковый пулемет, стереотрубу и оперативные документы, советские бойцы вернулись в свою часть.

вои оои, артиллеристы и-скои противника. На одном участке немецкая что, несмотря на огромные жертвы, Куровцев и намесли им большие потери.

В районе Севска происходила артиллерийская и минометная перестрелка. Отнем нашей артиллерии рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения истребили 110 немецких солдат и офи-

ко с возлуха заметил, что экинаж неистребителями и совершившего вынуждеп-

Партизанский отряд имени фельдмаршала Кутузова, лействующий в одном из районов Львовской области, 13 мая пустил под откос немецкий воинский эшелон. Уничтожены 4 платформы с тапками и 7 вагонов с различными грузами. 15 мая советские патриоты подорвали на пили 4 лодки с немецкими солдатами, минах еще один поезд. При крушении взорвалось несколько вагонов с боеприпасами. Движение на этом участке железной дороги было прекращено на пять Пленный ефрейтор штабной роты 36

голка 9 немецкой пехотной дивизни Хорет Фаульветер рассказал: «36 полк понес тяжелые потери. Только за один день в районе Повороссийска наш багальон потерял от минометного отня 200 человек. Мы не успевали выносить раненых с поля боя. Брошенные всеми, они валялись на земле, истекая кровью. Солцаты нервинчают, все устали от войны. Гелерь на 23 месяце войны на Востоко я убедился, что пемецкое командование В районе Лисичанска продолжался от гонит своих солдат в проигранный бой. не хочет примириться разбили несколько десятков дзотов и по- потерей Кубани, где похоронены десятки давили огонь 7 артиллерийских батарей тысяч немецких солдат. Однако нам ясно, пехота пыталась атаковать наши позп- бань потеряна навсегда. Раньше у нас пии. Советские бойцы отбросили гитле- было много солдат, желавших выслужиться, жаждавших железных крестов. Животный страх заглушил теперь у всякое тщеславие и любовь к наградам. Они говорят: «Лучше не иметь железного креста, но вырваться живыми из Рос-

В районе Парижа французские воль-Летчик младший лейтенант т. Шевчен- ные стрелки пустили под откос немецкий воинский эшелон. При крушении убито и мецкого самолета, подбитого советскими рашено 130 гитлеровцев. В Лориане во время воздушного налета английской ную посадку на нашей территории, пы- авиации патриоты вывели из строя устатается взлететь. Тов. Шевченко посадил новки, вырабатывавшие кислород для не-

свой самолет рядом с немецким, застре- мецких подводных лодок. Между Невером лил одного летчика, оказавшего сопроти- и Шаньи на минах подорван товарный вление, а двух других обезоружил и взял поеза с военными грузами немецких ОБКУПАНТОВ

Вечернее сообщение 19 мая

В течение 19 мая на фронте существенных изменений не произошло.

18 мая частями нашей авиации на различных участках фронта разбито несколько железнодорожных эшелонов, уничтожено до 40 немецких автомашин войсками и грузами, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, уничтожен прожектор и взорван склад противника с горючим.

Северо-восточнее Новороссийска на одном участке батальон пехоты и 5 танков противника атаковали наши позиции. Поднустив врага на близкое расстояние, наши подразделения открыли отонь, подбили 2 немецких танка и уничтожили до 150 гитлеровцев.

В низовьях Кубани немцы проникли в стык наших подразделений. Бойцы Н-ской части внезанно атаковали противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Оставшиеся в живых гитлеровцы пытались снастись на лодках. Наша артиглерия открыла огонь и потопила 14 лодок вместе с находившимися в них немецкими солдатами.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 солдат и офицеров противника, разрушили 7 блиндажей и наблютательный пункт, подавили огонь минометной и 6 артиллерийских батарей. Разведчики Н-ской части захватили пленных и важные оперативные документы.

* * *

В районе Лисичанска огнем пехотного оружил и артиллерии истреблено более 100 немецких солдат и офицеров, разрушено 3 блиндажа, 2 дзота и уничтожены 4 орудия противника. Снайнеры Н-ской части за два дня истребили 60 гитлеровцев.

В районе Севска наша артиллерия совершила огневой налет на скопление танков противника. В районе цели произошло несколько сильных варывов и ьозникли пожары.

Западнее Ростова-на-Дону происходила артиллерийско-минометная нерестрелка. Минометчики Н-ского гвардейского сое- тов, миномет и другие трофеи. Взято динения уничтожили до 200 немецких вагона и 6 автомашин с военными гру- ктростанцию и вывели из строя все зами противника.

В городе Сталино отряд украински партизан совершил налет на немецки военные мастерские. Перебив вооружен ную охрану, партизаны взорвали мастер ские и подожгли склады с авиабомбами снарядами и порохом. Пожары и взрывь складов продолжались в течение дву:

Пленный командир 51 немецкой воз тушной эскатры майор авиации Эгбер фон Франкенберг заявил: «Я длительно время находимся во Франции, а затем Сицилии. Из Сицилии неоднократно с вершал налеты на Мальту. В феврале связи с неудачами немецких войск н советско-германском фронте был срочн отправлен на восток. Второй год вейни против России принес нам горькие раз чарования и неожиданности, Гитлер хоте захватить Юг, кавказскую нефть, достич Волги и затем ударить на Москву. В знают, что эти планы провадились. Н мецкая армия потерпела под Сталингра дом небывалое поражение Разгром итале немецких войск в Северной Африке яви. ся для многих из нас полной неожидав постью. Мы, летчики, знали, что немет кие и итальянские войска в Тунисе ис пытывают большие трудности, но никт не думал, что конец наступит так ско ро. Положение усугубляется еще тем, чт население оккупированных стран заметно усилило сопротивление германским властям. Уже после Сталинграда многие французы, норвежцы, бельгийцы воспря нули духом и стали держать себя вызывающе по отношению к немцам. Почти все ожидают высадки англо-американских войск в Европе и жаждут поражения Германии. Все это заставляет меня сделать вывод, что военное и политическое положение Германии за истекций го. резко ухудшилось и положение немецкой армии безнадежное».

Югославские партизаны разгромили на шоссейной дороге Приенола—Биело Поле втальянскую колонну. Патриоты уничто жили 130 итальянских солдат и двух офицеров, захватили 6 грузовых автома шин с военным имуществом, 10- нулеме плен 50 итальянских солдат. В Сухой солдат и офицеров, подавили огонь 4 Краине патриоты истребили 120 солдат артиллерийских батарей, разрушили 13 и офицеров противника. При налете на блиндажей, разбили 3 железподорожных рудник Загорье партизаны взорвали эле-

* * *

На письмо грузин-бойцов трудящиеся Советской Убузин отвечают новым трудовым под'емом в помощь фронту

Митинги на предприятиях и в учреждениях Тойлиси

Большой патриотический под ем 1 -- 1

зии с огромным энтузиазмом встречено Сталина.

О исключительным вниманием вслушивались вчера участники многолюдного митинга в каждое слово этого замечательного патриотического документа. В натриотических выступлениях участ-

ников заводского митинга ярко выражапись пламенные чувства любви и преданости социалистической родине, великому вождю и полководцу товарищу Сталину. На трибуне стахановен т. Бежуашвили.

— Подлый враг пытался посеять оознь среди братских народов СССР,-говорит он.-Не вышло и не выйдет никогда! Непобедима великая сталинская дружа народов нашей страны. Пять моих братьев сражаются на фронте. Я же, в ответ на письмо грузин-бойцов, от имени своей бригады обязуюсь выполнять производственные задания на 200-400 ми».

грузины-бойцы на фронтах великой отече- зательств в помощь фронту.

Письмо грузин-бойцов трудящимся Гру- ственной войны, заявжает с грибуйн и с огромным энтузиазмом встречено тинга молодой стахановен т. Атамееов. коллективом Тоилисского завода имени В ответ на письмо наших братьев с фронта добъемся дальнейшего под'ема социалистического соревнования. Обязуюсь со своей бригадой давать, как правило, 2-

2½ нормы каждый день. Конкретные производственные обязательства берет также старый котельщик тов. Селихов.

В принятой единогласно с большим юд'емом резолюции коллектив завода им.

Сталина заявляет: «Дорогие товарищи, бойцы-грузины!

В ответ на ваше письмо, проникнутое нувствами безграничной любви и преданности родине и великому вождю и полководцу, нашему родному товарищу Сталину. даем слово-шире развернуть социалистическое соревнование, притти к Всесоюзному дню железнодорожника с новыми успеха-

В резолюции коллектив завода принял — Неувядаемой славой покрыли себя ряд новых боевых производственных обя-

Нерушима сталинская дружба народов

тива Трамвайно-троллейбусного управления состоялся митииг. Тов. И. Иванов, при напряженном внимании собравшихся, зачитал письмо грузин-бойцов трудящимпредставителей местных организаций яма ся Грузпи.

Начались выступления собравшихся. — Сыны грузинского народа, товорит мастер якорного цеха ремонтных мастерских т. Начкебия, -- показывающие образпы мужества, геройства и стойкости в борьбе с ненавистным врагом, призывают пас еще крепче помогать фронту. Работники нашего цеха, горячо откликнувшись на этот призыв, взяли на себя обязательство выполнить план в мае и июне не ниже, чем на 130 прец.

ни коллективов кузнечного и инструмен- вахишвили, Гарибашвили и другие.

По окончании работы в клубе коллек- тального цехов выступил мастер-стахановец т. Данченко.

— Письмо славных бойцов, -заявил он. -является новым свидетельством нерушимости сталинской дружбы братеких наролов Советского Союза. Рука об руку с русскими и армянами, с украинцами и взербайджанцами грузины-бойцы громят ненавистные фашистские полчища. Они клянутся в своем письме, что в предстоящей решительной борьбе с врагом еще выше подымут славу советского натриота. Наш долг ответить им новым трудовым пол'емом в помощь фронту. Коллективы кузпечного и инструментального цехов решили в мае и июне втрое перекрыть

С яркой патриотической речью от име- На митинге выступили также тт. Джа-

Будем достойны героических фронтовиков

плановые задания.

Рабочие, работницы, служащие и чиков проникнуты выступления передовых инженерно - технические работники второго корпуса табачной фабрики при- косян. сутствовали вчера на митинге, посвященном письму грузин-бойцов трудящимся Грузии.

Горячие, идущие от всего сердца возгласы одобрения и аплодисменты не раз покрывают слова патриотического письма, которое оглашает начальник корпуса тов.

Чувством безграничной любви к социалистической родине, беспредельной преданности великой партии Ленина-Сталина, об'езинившей все нарозы Советской Страны в единую братскую семью, готовностью отдать все силы, всю энергию на священное дело разгрома и уничтожения ненавистных немецко-фашистеких захват- 1 ства.

производственниц тт. Месхи, Львовой, Мар-— В ответ на письмо наших родных

братьев-фронтовиков. - в один голос заявили выступившие, -мы должны удвоить. утронть энергию, чтобы быть достойными тех, кто с оружнем в руках грудью защищает нашу социалистическую родину от озверелого врага. В принятой резолюции коллектив фаб-

рики обязался выполнить производственные задания на 110 проц., снизить себестоимость продукции на 2 проц., добиться дальнейшей экономии сырья, электроэнергии, дать стране, фронту как можно больше предукции лучшего каче-

Выполним наказ защитников родины!

стахановец т. Фирсаков.

— Нисьмо грузин-бойцов призывает нас, -- говорит он, -- работать с утроенной энергией, давать фронту и Красной Армии больше продукции, необходимой для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Наш коллекнаказ героических защитников родины.

Слово получает бригадир т. Вартиков. - В письме, которое прислали нам фронтовики, -- говорит т. Вартиков, -- рас- Сталина.

На митинге коллектива завода, где ди- | сказывается о героических делах бойновректором т. Канкава, первым выступает грузии, успешно борющихся против сятлеровских захватчиков. Наш долг, долг бойцов тыла-не отставать от фронтовиков, повышать производительность труда, давать больше продукции, необходимой для победы над ненавистным врагом.

В единогласно принятой резолюции коллектив завода приветствует Красную Артив не пожалеет сил, чтобы выполнить мию, заявляя, что самоотверженным трудом еще больше усилит помощь фронту, с честью выполнит первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища

Выполнение плана весеннего сева по Грузинской ССР на 15 мая 1943 года

(По данным Нарномзема Грузинской ССР)

X	РАВО-НЫ	Всего засеяно вровых в % %	В том числе зернобобовых	В том числе картофеля	Поеадка табака	РАВОНЫ	Всего васеяно врояния в % %	В том числе зернобобовых	В том число картофеля	Посадка табака
e	Абхазская АССР	64.7	84,6	57,4	12,8	Земо-Сванетский	-	-		-
-	Аджарская АССР	93,1	105,9	92,1	8,6	Ахалкалакский	78,4	89,4	90,6	-
)-	Юго-Осетин. А/О	90,5	92,8	73,6	-	Богдановский */	87,5	90,9	94,8	-
1,	Абашский	98,5	100,1	-	-	Ахалцихский	100,0	101,5	100,0	-
ы	Цхакаевский	97,7	100,0	-	-	Адигенский	100,0	100,2	100,6	-
X	Гегечкорский		100,1	-		Аспиндзекий	101,5	101,2	106,7	-
	Зугдидекий	99,3	100,5	-	4,0	Хащурский	100,4	104,8	96,7	=
}-	Хобский	97,1	100,0			Карельский	98,1	101,3	130,5	-
F	Цаленджихский	1,02,3	102,5	-	-	Горийский	99,5	105,4	107,3	-
00	Чхороцкуский	100,8	100,3	-	-	Каспекий	98,2	102,7	100,0	-
В	Махарадзевск.	100,6	100,4	-	-	Боржомский	91,4	97,4	79,1	HILL
)-	Ланчхутский	72,3	88,7	-	-	Цалкинский	86,6	92,6	85,1	-
B	Чехатаурский	75,7	80,7	100,5	0,7	Душетский	101,5	103,2	103,3	-
2	Потийский	94,7	101,0	-	-	Тетрицкаройский		87,8	85,6	
0	Кутанеский		101,6	101,4	-	Тианетский	66,6	69,9	99,6	-
ы	Цхалтубский		100,9	100,0	-	Казбегский				-
)-	Самтредский		100,2	100,0	-	Гурджаанский		100,8	79,0	5,0
JI	Цулукидзевский	95,7	100,5	100,0	-	Сигнахокий	92,7	100,0	100,0	29,6
Ь	Ванский	91,2	96,0	10.0,0	-	Цителцкаройск.	102,3	104,2	85,7	-
e	Маяковский	100,9	101,0	100,0	-	Телавский	99,6	102,1	101,8	-
-	Зестафонский	102,0	102,3	100,0	-	Кварельский	93,0	101,8	100,0	20,2
1-	Чхарский	100,1	100,0	100,0	-	Лагодехский	80,1	100,4	100,0	51,3
1-	Чнатурский	100,2	101,1	100,0	Bot 7	-Тоилисский	84,9	96,3	43,6	-
1	Сачхерский	102,6	102,3	101,7	-	Михетский	87,3	109,9	72,5	-
I-	Орджопикидзев.	102,3	102,1	121,4	1	Караязский	83,1	106,1	110,5	
[-	Ткибульский	100,8	101,2	100,0	-	Борчалинский	68,3	100,0	100,8	27,7
-	Опский	94,9	100,1	67,8	-	Болнисский	94,7	102,2	92,3	26,5
0	Амбролаурский	101,7	101,8	100,0	-	Сагареджойский	100,0	109,9	53,4	-
)-	Пагерский	99,3	99,5	85,0"	-	Башкичетский	91,9	95,3	106,4	-
07	Квемо-Сванетск.	98,5	100,9	86.7	,-	1-1-11-11				
0	The second second									St.

примечание: сведения о ходе сева по Ланчхутскому, Ванскому, Ахалкалакскому, етрицкаройскому районам даны на 10 ман.

Сводка о ходе сбора зеленого чайного листа по Грузинской ССР на 15 мая 1943 года

(По данным треста «Чай-Грузия»)

РАЙОНЫ	Выполне- ние май- ского пла- на в % %	Выполне- ние годо- вого ила- на в % %	РАЙОНЫ	Выполнение май- ского пла- на в % %	Выполне- ние годо- вого ила- на в %%
Батумский	0,6	01.	Кутансский	29,0	7,0
Кобулетский	0.4	0.1	Цхалтубский	35,4	8,5 2,3
Гальский	6.7	9.6	Ткибульский	9,0	2,3
Очемчирский	0.7	0,2	Пхакаевский	2,8	0,8
Сухумский			Абашский		
Гудаутский			Гегечкорский	3,2	7,7
Махарадзевский	0,4	0,1	Зугдидский	1,1	0,3
Чохатаурский	8,7	2,0	Цаленджихский	1,7	0,4
Ланчхутский	0,6	0,1		3,6	0,9
Самтредский	32,7	7,8	Ч хороцкуский	The state of the s	
Цулуюндзевский	14,6	3,6	J Хобский .	9,3	2,2

Четверг, 20 мая 1943 г.

немецкая сноровка

Шел к концу 1917 год. Германия была в зените своих побед. И все-таки даже такой самоуверенный авантюрист, как Людендорф, уже не верил в возможность немецкой победы силой оружия. Весьма же-



лательно. - инструктировал немцев Людендорф,-попытаться добиться мира еще до зимы. Немецкая «сноровка» оказалась довольно грубой механикой:

Расколоть союзников, бить их нотом поодиночке, подготовить новую войну. Тот же Людендорф доказывал: Мир принесет нам такне условия, которые сделают для нас возможной

другую войну без всякого опасеняя за ее исход. Союзники раскрыли секрет неменкого ларчика мира. Ставка берлинских дипло-

матов была сорвана. Людендорфу и Гинденбургу пришлось «мирную стратегию» заменить стратегией новых военных авантюр, новых отчаянных наступлений. Они именно ускорили крах империи Вильгельма 11. История, говорится, лучший учитель жизни.

Это правильно. Но немцы исключительно плохие ученики этого учителя. Гитлеровские заправилы, видя, что ях пиратский корабль дал течь, пустились

на старые маневры. Английская газета «Дейли мейл» в конце января подняла завесу над воровской возней гитлеровской банды вокруг

- В ближайшем будущем, - писала эта газета, — Германия предпримет... решительное «мирное наступление». Недолго пришлось ждать нового пробного шара берлинских воздухоплавате-

- В середине апреля, - сообщали иностранные газеты, — испанский министр иностранных дел Хордана предложил Англии и Америке мирное посредничество между ними и гитлеров-

Лондон и Вашингтон решительно отвергли «мирное предложение» немецкого волка. Гитлеровнам пришлось спешно заявить, что «германское правительство ничего не знало о мирном предложении».

Это - по пословице: На воре шапка горит.

Немецкие провокаторы упорно ткут паутину своей «мирной стратегии». Они ведут атаки на два фронта. Газетка шведских гитлеровцев «Дагс-

постен» распустила недавно слух, что «возможен мир между Германней и Советским Союзом».

Смысл этой бесшабашной провокаторний: берлинские шулера рассчитывают расколоть союз Англии, СССР Америки, чтобы пытаться разбить их по-одиночке: старая немецкая «сноровка». Немецкому волку можно напомнить басню о другом волке, тоже пустившемся некогда в мирные разговоры: «Послушай-ка, сосед»,

Тут ловчий перервал в ответ:-«Ты сер, а я, приятель, сед, И волчью вашу я давно натуру знаю; А потому обычай мой:

волками иначе не делать мировой, Как снявши шкуру с них Гакой ответ будет дан и Гитлеру: общим ударом с Востока и с Запада.

Вручение переходящего красного знамени ЦК ВАКСМ

ГОРИ. 19 мая. (ГТА). В Горийском государственном театре состоялся слет комсомольцев и несоюзной молодежи района по поводу вручения горийской комсомольской организации переходящего красного знамени ЦК ВЛКСМ за активное участие молодежи в сельскохозяйственных работах

Знамя передает секретарь ЦК ЛКСМ Грузии тов. Г. Цкитишвили. От имени горийской комсомольской организации знамя получает секретарь Горийского райкома ЛКСМ Грузии тов. Ртвелиашвили.

Передавая знамя, тов. Пкитишвили отметил уснехи горийской комсомольской ерганизации и призвал кемсомольнев района прочно держать в своих руках знамя, не выпускать первенства, добиваться невых успехов в своей работе.

Выступивший на слете секретарь комсомольской организации колхоза имени Берия сел. Каралети тов. Е. Гусанивили говорил об обязательствах комсомольцев и несоюзной молодежи колхоза.

Конкретные обязательства взяли выступившие на митинге колхозный бригадир сел. Хелтубани тов. Сепнашвили, стахановец консервного завода тов. Журавлев и

Митинг послал приветственную телеграмму Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Анри Барбюс

(К 70-летию со дня рождения)

редовых идей человечества, друг Совет-

ского Союза — таким живет в памяти

трудящихся всего міра достойный сын

чаяния и перспективы послужат приме-

ром для молодого поколения трудящихся

всех стран в деле борьом за освобожде-

вие человечества от капиталистического

рабства», — писал товарищ Сталии но

оценка интересного и поучительного жиз-

ненного пути писателя, неразрывно со-

единившего в своей деятельности высокое

художественное мастерство с пламенной

Путь, пройденный Барбюсом, это путь.

которым идет в поисках социальной

правды, истинного человеческого счастья

честная и передовая часть международной

интеллигенции. Литературная слава при-

шла к Барбюсу после опубликования его

замечательной книги «Огень», выпледшей

в свет в 1916 году. Огромное значение

этой иниги подчеркнул В. И. Ленин.

Роман этот Ленин опения, как нагляд-

ное подтверждение повсюду наблюдае-

мого роста революционного сезнания в

массах, Эта книга навсегда связала ин-

В словах товарища Сталина высокая

«Пусть его жизнь, его борьба, его

французского народа Анри Барбюс.

случаю кончины Барбюса.

страстью политического борца.

Пламенный революционер, глашатай пе-

Обязательства горняков Тиварчели

НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ ГОРНЯКОВ ШАХТЫ ИМЕНИ СТАЛИНА

Сталина, Оно было посвящено развертыванию соревнования с горняками Ткибули. Присутствовало на собрании несколько сот человек,

Коллектив шахты имени Сталина единодушно выразил свою волю, свое горячее патриотическое стремление - добиться в ответ на первомайский приказ товарища Сталина нового под'ема добычи угля, усилить всемерную номощь фронту.

Яркими, часыщенными конкретными обязательствами были выступления горняков на собрании. Эти выступления, которые мы в сжатой записи помещаем ниже, лучие всего показывают то новое, чем живет сейчае молодой шахтерский говод Ткварчели.

А. Бессараб (бригадир навалоотбойщинов 6-го участна). — Я, товарищи, горячо поддерживаю идею соровнования с герняками Танбули. Общими усилиями мы, горняки угольных районов Советской Грузин, добъемся нового усиления фомощи фронту, будем еще энергичнее ковать победу над немецко-фашистектим захватчиками. Коллектин нашего то участка поручил мне заявить здесь, что берется выполнять ежемесячные задання своей бригадой выполнять нормы выработки не ниже, чем на 150 прецен-

Г. Квенвескири (навалоотбейщик 4-го участиа). — Коллектив нашего участка выполнил апрельский илан на 107 про-На этом не остановимся, товарици! Сейчас, включаясь в соревнование горняками Ткибули, будем трудиться еще напряжениее, еще успешнее

Н. Миленин (начальник 3-го участка). -- Предмайское соревнование дало на нашем участке замечательные результаты. Апрельский план мы перевыполнили. Теперь поставили перед собой новую задачу: в ответ на нервомайский приказ ные планы добычи угля на 110 процентов. Даем твердое слово, что от этого уровня добычи не отступим ни на шаг!

П. Леонов (проходчин 8-го участка). -Я, старый герняк, немало лет работаю в дружной семье севетских угольщиков. Но сейчас у меня особенно молодо горит ду-Носле первомайского приказа товарища Сталина я ощутил новый прилив сил. Буду работать так, чтобы заслужить похвалу фронтовиков. А вас, молодые шахтеры, призываю настойчиво новышать квалификацию, изо дня в день ские обязательства. Все силы горняков увеличивать производительность труда.

- Я тоже, товарищи, всей душой поддерживаю наш призыв к горнякам Ткибули. тывания серевнования с горняками Тки-Работать буду сейчас, как того требует були.

На-днях в Ткварчели состоялось об-1 товарищ Сталин, с удвоенной энергией. шее собрание коллектива шахты имени Буду своевременно восстанавливать наши горные выработки и давать возможность забойщикам бесперебойно, через люки гезенков, направлять уголь на-гора.

И. Лазаренно (начальнин 7-го участна). — Вы знаете, товарищи, что наш участокпроходческий, что от нас, проходчиков капитальных и подсобных горных выработок, зависит дальнейший рост добычи угля. Сознавая эту свою ответственность, мы беремся решительно покончить с отставанием проходки. Обязуемся задолженпость свою ликвицировать и годовой план проходки вынелнить к 20 декабря.

участка). На нашей шахте много сложных механизмов. Все они требуют заботнивого ухода. Я обязуюсь четко, по-военному обслуживать механизмы, не допускать аварий и неполадок и призываю всех механиков и слесарей шахты высоко поднять качество своей работы.

И. Айвазов (начальния 4-го участка). — Мы выступнии инициаторами соревнования с горняками Ткибули. Так давайте, товарнии, будем передовиками этого соревнования! Коллектив намего частка, выполнивний апрельский план по добыче угля не виже, чем на 110 на 107 процентов, берется теперь выполпроцентов. Лично я соязуюсь вместе со нять месячные планы на 110 процентов. Каждый день давать уголь сверх плана — вот какую задачу поставили мы сейчас перед собой,

> М. Агумава (заведующий шахтой). - Партия и правительство, несмотря на трудности военного времени, оказывают нам, горнякам, огромную номощь и заботу. Повышена зарилата горняков. Наркомуглем в последнее время отгружен нам ряд материалов и оборудование. На все эти проявления заботы и внимания мы должны ответить боевой работой, новым ростом добычи угля. Всю свою работу мы должны сейчас построить так, чтобы не только вынолнить годовой план, но и дать сверх плана 12 тысяч тони угля Брасной Армии и три эшелона угля, пе тысяче топи каждый, героическому Сталинграду. У нас есть все условия тельства в жизнь. У нас есть все для того, чтобы завоевать почетное первенство в соревновании с горняками Ткибу-

Десятки и сотни горняков Ткварчески принимают на себя новые социалистиченаправляются на то, чтобы сделать май Манацария (бригадир гезенщиков), месяцем новых серьезных производственных успехов, месяцем широкого развер-

На сборе чайного листа

МАХАРАДЗЕ. (Наш норр.). В колхозах сбора сдаваться для переработки. Большое Махарадзевского района началась горячая значение имеют под'ездные пути к изанпора сбора зеленого чайного листа.

мати. В течение одной смены здесь было Аскана, Кончкати и некоторых других. собрано 700 килопраммов чайного листа пормы.

Начался сбор чайного листа также в ра зеленого чайного листа. колхозе имени Махарадзе селения Гурианта, где за один день было собрано 600 килограммов листа, в артели имени Оолжоникиззе селения Шрома, в натанебском колхозе имени Берия и других.

Вступив в социалистическое соревнование с колхозниками сталинского Урала, колхозники Махарадзевского района обязались перевыполнить в этом году план сбора чайного листа, дать государству не менее 13.305.000 килограммов чая. Сейчас колхозники и колхозницы борются за выполнение своего обязательства.

Пройдет еще неделя-полторы и во всех колхозах района широко развернется массовый сбор чайного листа. Большинство колхозов к сбору готово, имеется пивентарь, подготовлены арбы, навесы и т. д.

Наряту с этим нельзя не отметить отдельных недочетов, имеющихся в подготовке к массовому сбору чайного листа в некоторых колхозах,

Хотя в целом колхозы района обеспечены полностью корзинами, однако в артелях селений Бохваури, Лаши, Макванети и Силаури корзин педостает. В этих же колхозах не закончено устройство на-

Чайный лист должен немедленно после мов.

Детские сады в колхозе

весенних полевых работ правление кол-

е них заботится специально выделенный

ния, гневным словом заклеймил виновни-

Носитель славных революционных тра-

отлавал весь свей хуложественный та-

лант, всю силу своей публицистической

страстиости защите эксплоатируемых и

угнетенных, пропаганде самых высоких

идей нередового человечества. Мыслитель,

в ней нетоки страдания народных масс, нетина, справедливость, свобода находят ине свободы, преследование мысли, преправдиво и искрение показал эти страда- свое подлинное, жизненное воплощение вращение в рабов». И чем явственней

ков этих страданий - преступную кли-

ку поджигателей войны.

сателя с рабочим классом. О огромной борен, рынары продетарского гуманизма.

художественной силой Барбюс определил он приходит к твердому убеждению, что

Создание детских садов позволило нри-

персонал.

хозниц, имеющих детей.

СУХУМИ, 19 мая. (Наш корр.), В дни

тациям и транспорт. Однако до сих пор Одним из первых приступил к сбору не закончен ремент дорог, ведущих к чая колхоз имени Сталина селения Джу-, чайным плантациям, в колхозах селений

Эти недочеты легко преодолимы и должпервого сорга. На сбор чая ежедневно ны быть в кратчайший срок изжиты, выходит до 120 колхозини. Многие кол- Колхозы Махарадзевского района имеют хозницы с первого же дня перевыполняют все условия для того, чтобы в этом году досрочно выполнить годовой илан соо-

> Аджарии успешно начался сбор зеленого чайного листа. Вслед за передовым Салибаурским чайным совхозом к сбору при-ступили колхоз «Мебрдзоли» Ахалшенскэ-

го сельсовета, артели имени Калинина, имени Жданова, имени Горького и другие. листа. Сборщица - стахановка Е. Гетман-13 килограммов, сборщина Е. Плохотиикова при той же норме собрала 10 кило-

граммов и т. д. товарища Сталина коллектив совхоза обязался собрать и слать государству в этом году 80.000 килограммов чайного листа заводской столовой. сверх плана.

БАТУМИ, (Наш корр.). На Салибаурскую чайную фабрику поступили первые тонны зеленого чайного листа нового урожая. Фабрика начала переработку листа. Уже переработано свыше 1.000 килограм-

Успешный лов рыбы

ГАГРЫ, 19 ман. (По телефону от наш. корр.). Бригады гагринского рыболовенкохоза имени Ленина Окумского сельсовета Гальского района создало 6 детских са- го совхоза имени Сталина за последние дов. Дети в садах обеспечены питанием, дни значительно усилили лов рыбы. В результате за 4 с половиной месяца колхоз выполнил годовой план лова рыбы, влечь к нолевым работам более 100 кол- дав фронту и стране несколько тысяч пентнеров пролукции.

обращается к Советской Стране, видя в

ней воплощение того нового мира, о ко-

тором мечтале не одно поколение борцов

В 1923 году Барбюе вступил в ряды

коммунистической партии Франции. Идя

в авангарде лучших людей Запада, он

ведет ожесточенную борьбу с реакционной

французской буржуазией, неустанно ра-

ботает над об'единением передовой, рево-

люционно настроенной интеллигенции.

Он правильно понял, что сила интелли-

генции — в нерушимой связи с трудя-

шимися, и он делал все, чтобы крепить эту

связь, призывал ученых, литераторов,

хуложников итти в ногу с народом, жить

В памяти всех свободолюбивых народов

«Антифанистское движение, — писал

Барбюс живет как несгибаемый борец

А. М. Горький, — должно признать Бар-

бюса одним из первейших своих осново-

Жуткую фанистскую действительность

Барбюс один из первых отобразил в сво-

ей книге «Палачи». С именем Барбюса

са защиты культуры, на котором фа-

шистекому варварству был противоно-

ставлен единый фронт передовых писа-

телей всего мира, Выступая на митингах

, и собраниях перед трудящимися и пере-

довой интеллигенцией, Барбюе говорил,

что фациизм означает для них «разруше-

общими с ним интересами.

против фаннизма.

диций свободолюбивой Франции, Барбюе связана организация Парижского конгрес-

за счастливую жизнь народов.

Виктор Долидзе

(К 10-летию со дня смерти)

Сегодня исполняется десять лет со дня смерти талантливого грузинского композитора Виктора Долилзе, автора популярной опе-«Кето и В, Долидзе родился в 1890 году. Музыкаль-



ное образование он получил в Киевском музыкальном А. Кучуберия (электрослесарь 6-го классу комнозиции и по классу скрипки. В 1918 году, по возвращении в Грузию, В. Долидзе закончил первую свою музыкальную комедию «Кето и Котэ», представлявшую острую сатиру на грузинское дворянств) и городское мещанство. Успех оперы определился с первой же ее постановки на спене Тъндисского оперного теапра, в репертуаре которого она до сих пор занимает почетное место.

Основное качество оневного проязвеле ния В. Делидзе-в его подлинной народности, в искояниемся юморе, искренией жизнерадостности, в музыке полной веселыми народными мотивами, пессиками городского люда. В ряде музыкаль- Азин и на островах Тихого океана». ных картин перед зрителем проходит быт старого Тбилиси, его дворянской и купеческой среды, с большим сатирическим мастерством завязываются и раскрываются интриги и «конфликты», которыми заполнялась жизнь этой срелы,

Комическая опера В. Лолидзе в первые же голы написания с успехом шла н Москве, в театре б. Зимина (ныне фи-лиал Большого театра). В последующие годы ее включили в свой репертуар театры Украины и других городов нашей страны.

Значительное место в музыкальном творчестве В. Долидзе занимают также его онеры «Лейла», и «Писана», симфотоварища Сталина выполнять ежемесяч- в особый фонд Главного Командования инческая поэма «Ивериада» и целый ряд романсов, подкупающих эмоциональ-

ной искрешностью, теплотой. Виктор Долидзе внес значительный для того, чтобы претворить эти обяза- вклад в сокровищницу грузинской музыкальной культуры. Еге имя пользуется заслуженной понулярностью как автора поллинно народной грузинской комической оневы, как музыкального деятеля, отдавшего все свое незаурядное дарование на служение родному искусству.

Ценный пищевой продукт

Известно, какое большое значение имеет в условиях военного времени производство дополнительных продуктов нитания, а тем более таких, которые содержат значительное количество белков, полезны для здоровья, вкусны и питательны.

Богатым источником нолноценных белков являются двожжи. Они содержат от 45 до 55 проц. белка, углеводы, жиры. По данным проф. Надсона (1931 г.), дрожжен содержат в 21/2 раза больше белков, чем средне-жирное мясо, а по солержанию жира они очень близки к мясу. Калорийность дрожжей превосходит калорийность мяса в 11/2 раза. Помимо этого дрожжи содержат почти все открытые витамины, преимущественно витамины комилекса «Б». В дрожжах также фаходится провитамин эргостерол, который облучения приобретает свойство антирахитного витамина «I».

Учитывая огромную питательную ценность дрожжей, мы приступили к изу-БАТУМИ. (Наш корр.). В Советской чению вопроса о способах их практического использования в качестве пищевого продукта. В начале этого года были прозедены опыты по изготовлению из избыточных пивных дрожжей, предварительно полвергнутых обезгорчеванию, различных кушаний. По получении удовлетворитель-В Очхамурском ордененосном чайном ных результатов, опыты, в более широ-совхозе имени Сталина за первый день ком размере, были перенесены на пивобыло собрано 618 килограммов чайного варенный завод № 2. Работники завода -директор т. Лежава, технолог т. Бегеская при норме 8 килопраммов собрала ладзе, сотруднины заводской лаборатории оказали всемерное содействие и номощь в проведении этих опытов. Изготовленные на дрожжах разные супы, борщ, пантет, В ответ на первомайский приказ котлеты оказались настолько вкусными и питательными, что был выдвинут вопрос об изготовлении обедов на дрожжах для

Результаты опытов дают основание имроко рекомендовать изготовление различных питательных блюд из дрожжей в лечебных и детских учреждениях, в госпиталях, а также в сети общественного питания. Для этого необходимо организовать при тресте «Пиво-лимонад Грузия» специальный цех по выпуску жидких обезгорченных дрожжей, а также сухих дрожжей в виде кубиков по типу бульоночных кубиков Магги и дрожжевых пли-

В Грузинской ССР имеются все возможности для организации массового производства дрожжевых питательных веществ на базе отходов пивоваренных, спиртовых, сахарных ваводов. Эти возможности должны быть полностью использованы.

доктор А. Д. ШАЛЫГИН, зав. сан.-гигиеническим отделом лаборато-рии питания Наркомздрава Грузинской ССР.

шим негозованием звучал обличительный

голос писателя, неизменно стоявшего на

передовых позициях антифацистского

фронта. Имя Барбюса становилось симво-

лом всего передового, честного, прогрес

бюс завершил замечательным трудом -

книгой «Сталин», переведенной на все

европейские языки и множество других

языков. С огромной любовью и теплотой

воссоздал он в этой книге облик вождя,

ведущего Советскую Страну по ленинско-

му пути, вождя, «который заботится обо

всем и обо всех, который создал то, что

есть, и создает то, что будет». С вдохно-

вением подлинного художника - револю-

ционера нарисован Барбюсом врезавший-

ся в сознание и сердца миллионов образ

товарина Сталина — «человека, через

Память о Барбюсе живет в сердцах

трудящихся всех стран. Острое, чем ко-

гда-либо, вспоминает сегодня о своем до-

стойном сыне французский народ. Свобо-

долюбивая Франция, поруганная гитлеров-

скими захватчиками, ставшая жертвой

предательства французских приспешников

гитлеровской тирании, зовет в борьбе, к

В этой борьбе символом патриотизма

французского народа, не склонившегося

перед гитлеровскими захватчиками, сияет

нмя Барбюса, славного натриота своей

родины, пламенного трибуна, неутомимого

организатора сил международной демокра-

D. KOPHEED.

отмиснию.

которого раскрывается новый мир».

Свою литературную деятельность Бар-

сивного в мировой интеллигенции:

телько в теории и практике марксизма- вырисовывался грозный призрак войны

ленинизма, и он всем свани существом подготовлявнейся фанистами, тем с боль-

TEJELLAWMP

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ЕГО ПЕРЕГОВОРАХ С ЧЕРЧИЛЛЕМ

ВАШИНГТОН. 18 мая. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что его нереговоры с Черчиллем развиваются удовлетворительно, но пока еще не закончены. Канадский премьер-министр Кинг еще не принимал участия в пере-

выступление эттли в палате ОБЩИН

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на закрытом заседания палаты общин выступил заместитель премьер-министра Этгли.

По его заявлению, общие потери вооруженных сил Британской империи на африканском и ближневосточном театре составили после вступления в войну Италии около 220.000 человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и пленными. Противник потерял 200,000 туземных солдат, находившихся на службе у Италии за время абиссинской кампании н в Сомали, 227.000 немцев и 400.000 втальянцев.

В заключение Этгли выразил уверенность, что «задача уничтожения сил зла, угнетающих мир, столь хорошо завершенная в Африке, будет совместно с нашими союзниками доведена до конца в Европе,

По предложению Эттяи, палата общин приняла резолюцию, в которой дает высокую оценку деятельности английских вооруженных сил и вооруженных сил союзников, оперировавших в Африке.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 18 мал. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 17 мая английские бомбардировщики атаковали порт и аэродром Альгеро в Сардинии. Отмечены большие пожары и варывы.

В, Эгейском море английские истребители потопили вражеское судно, В ночь на 18 мая истребители союзников атаковали железные дороги, шоссе

и воздушные базы противника в Северной Франции и Бельгии. Бомбардировочная авиация совершила в ту же ночь налет на различные об'ек-

ты в Южной Германии и продолжала минирование вод противника. При преследовании вражеского каравана судов у побережья Голландии было положжено 3 торговых и 3 эскортиро-

вавших их вражеских корабля.

Вчера днем крупные соединения американских бомбардировщиков совершили большой налет на ряд об'ектов в оккупированных противником странах. Наиболее успешной бомбардировке подверглись портовые сооружения Лориана и доки в Бордо. В боях сбито много неприятельских истребителей.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ПАНТЕЛЛЕРИЮ И ТРАПАНИ

лондон, 19 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе союзников в Северной Африке передает, что 18 мая американская авиация совершила налет на остров Пантеллерию. Это был самый сильный за всю войну налет на этот остров. Американские двухмоторные бомбарли-

ровщики и истребители-бомбардировщики сбросили на остров около 100 тони

Американские самолеты совершили налет на Трапани (Сицилия) и забросали ми 6 сулов протевника

лондон, 19 мая. (ТАСС). Штаб анге сообщает, что минувшей ночью английские самолеты атаковали заводы, базу гидросамолетов, железнодорожные сеоружения, подвижной состав, коммуникации и другие об'екты противника в Синилии и в Западной Италии.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛА ЗИЗЕНХАУЗРА о числе пленных, взятых СОЮЗНИНАМИ В ТУНИСЕ

лондог, 19 мад (тадо). Как пересоюзников в Северной Африке, главнокомандующий союзными войсками в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил 18 мая, что общее число пленных, взятых в Тунисе, превышает 200.000 человек. Захвачены значительные трофеи, которые подсчитываются.

ОГРОМНОЕ НАВОДНЕНИЕ В РУРСНОЙ ОБЛАСТИ

Последствия разрушения английскей авиацией дамб в Западной Германии

лондон, 19 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, наводнение, вызванное разрушением дамо в Западной Германии, в результате налета антлийской авиации, распространилось до центра Рурской области. Уровень воды в реках Рейн и Везер быстро повышается. Значетельное количество крупных промышленных центров парализовано огромными потоками воды. Общая численность населения в районах, охваченных наводне-нием, составляет 5,5—6 миллионов четовек. В результате наводнения целые районы оказались сейчас изолирован-

ОПЕРАЦИИ АМЕРИНАНСКИХ ВОЙСК HA OCTPOBE ATTY

ЛОНЛОН, 19 мая. (ТАСС). Как передает вашинттонский корреспондент атентства Рейтер, морской министр США Некс об'явил 18 мая, что на острове Атту американские войска заняли Скалистый хребет, где находились укрепления японцев. Американские войска в настоящее время атакуют основные японские по-

ОТКРЫТИЕ В США КОНФЕРЕНЦИИ ов Единенных нации по ПОСЛЕВОЕННЫМ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМ ВОПРОСАМ

хот спринго (Штат Виргиния), 18 мая. (ТАСС). Сегодня вечером здесь открылась конференция об'единенных наций по послевоенным продовольственным вопросам. На конференции присутствуют свыше 150 делегатов, представляющих 44 страны. Рузвельт обратился к конференции с посланием.

Перед открытием конференции исполнительный комитет в составе председателей делегаций всех стран одобрил повестку дня и утвердил руководителя американской делегации Джоноа временным предселателем конференции.

РАЗГУЛ КРОВАВОГО ГИТЛЕРОВСКОГО ТЕРРОРА В ГРЕЦИИ

СТАМБУЛ, 18 мая. (ТАСС). Назначив недавно новое марионеточное «правительство» в Греции, гитлеровцы надеялись добиться таким путем «сотрудничества» между населением и властями.

Потернев крах в этой нопытке, немцы начани е новой силой применять террор. Так, по сообщению газеты «Эфемерис», немны создали в Афинах, Салониках и Патрасе специальные военные сулы для разбора дел захваченных в плен партизан, Оккупанты ваявили при этом, что они будут выносить только смертные приговоры.

Недавно гитлеровские войска заняли находившийся до того два дня в руках партизан город Фарсалу. Ворвавшиеся в него гитлеровцы в слепой ярости сожгли значительную часть города. В другом районе немпы дотла сожгли селение Коглийских военно-воздушных сил на Маль- лисос, только за то, что в окрестностях его появлялись нартизанские отряды.

В. ГРИГОРЬЯН.

В театрах Тбилиси

Госопера — 20 мая «Паяцы» и Половецкий етан из «Князя Игоря», 21 мая «Цыганский барон»; театр им. Руставели — 20 мая «Родяоарон; театр им. Рустански — 20 мая сгоди-на», 21 мая «Невеста на афиши»; театр им Мар-джанишвили — 20 мая «Царь Ираклий», 21 мая «Минмый больной»; армянский театр— 20 мая «Давид Бег», 21 мая «Синий плато-чен»; театр им. Ахуидова — 20 мая «Лейли и Меджнун», 21 мая «Фархад и Пінрин»; театр музкомедии — 20 мая «Аршин Мал-Адан», 21 мая «Сивлебиров путещестине»; театр 21 мая «Свадебное путепнествие»; театр сан-культуры — 20 мая «Всіреча»; груз. ТЮЗ — 20 мая «Валя Соколова», 21 мая «Сурамская крепость», русский ТЮЗ — 20 и 21 мая «Ро-мантики»; арм. ТЮЗ — 20 и 21 мая «Зеленый

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. РУСТАВЕЛИ 22 мая КОНЦЕРТ народного артиста РСФСР, пианиста к. н. игумнова В ПРОГРАММЕ: Шопен, Рахманинов. Начало в 8 часов 30 минут вечера.

Касса открыта с 11 до 3 и с 5 до 9 час. воч. Открыта предварит. продажа билетов.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАГАНОВИЧА 20, 21, 22 H 23 MAR POMAHTHKH Начало 20, 21 и 22-V — в 7 часов вечера, 23-V — в 11 ч. утра и в 7 ч. веч. Билеты прод. в кассе театра е 12 ч. дия.

Музыкальная десятилетка при ТГК об'ЯВЛЯЕТ,

ЧТО ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ о зачислонии в десятилетку в 1943-44 уч. году ПРОИЗВОДИТСЯ ДО 20 МАЯ. Прием производится по специальностам: скрипка, внолончель, альт, контрабас, гобой, флента, клариет, труба, волгорна, тромбон и фортепиано (3 вакансии).

Приемные испытания с 21 но 24 мая. Подробные сведения можно получить в канцелярии музыкальн. десятилетки, ежедн. с 3 до 4-30 дня (ул. Грибоедова, 8) Дирекция муздесятилетки.

Дирекция и учащиеся второго класса 43-й полной средней школы извещают о смерти юрия говорова Выпос 20-V, в 5 час. вечера, на кв.— ул. Мачабели, 2.

Коллектив работников 2-го врачебно-сани-тарного отд. дезотряда и санапидствиция ВСС ЗКВ жел. дороги кавещает о смерти РУБЕНА СЕРОПОВИЧА ЛАДИФЯНА 1р. ман. Клары Цоткин, ка дв. — ул. Клары Цоткин, ка 21-V, в в час. веч., на Петропавловское кладбище.

Педагогический коллектив и ученики 3-го класса тбилисской 41-й средней писолы извещают о смерти ученика 3 класса РУБЕНА ЛАДИФАНА

Коллектив работников управления жел. дороги навещает о смерти НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ПАНУШИНА Выное 20-V, в 6 час, вечера, из кв.-ул. Нетриашвили, № 12, на Кукийское кладоние.

Ответственный редактор

Извешения

* Орджоникидзевский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании утерянной кан-дидатской каргочки № 1671841, выданной им на ими Гогадзе Георгия Доментъевича. * Кировский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннудировании утерешина об аннулировании утерянных выданных им кандидатских карточек: № 4330509 — на има Вермишевой Нины Михайловны и № 1253631 — на имя Кердиковой Надежды Васильевны.

☆ Сталинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании партбилета № 2851793, выданного Хорагаульским РК КП(б) Грузии на имя Буачидае Веры Петровны.
ф Сталинский РК ТО КП(б) Грузии навещает об аннулировании партбилета № 1541620, выданного им на ими Колтунова Федора Итлича

★ Монотовский РК ТО КН(6) Грузии извеи асположени го 10 кино грузия изве-пает об аннулировании утеряняюте парт-билета № 4339310, выданного им на имя Ху-булури Павла Васильевича.

* РК им. 26 комиссаров ТО КП(6) Грузии извещает об аннулировании утерянного парт-билета № 2594382, выданного на имя Пев-цовой Анастасии Алексеевны.

ТРЕБУЮТСЯ:

электромеханик (на должность мастера цеха), токарь по металлу, обмотчики электромоторов, сторожа и ремонтеры автомащин для работы в гор. Тбилиси.

За справками обращаться по адресу: гор. Тбилиси, ул. Марра, 26, 1-й этаж, к тов. Варданашвили, ежеди. с 9 час. утра до 12 часов дня.

Администрация,

кесарии георгиевны чанишвили Выкос 20/V, в 5 час. веч., из кв.— Казбегская ул., 41.

Коллектив работников строительной конторы треста «Грузнефть» извещает о смерти
Влизвара Иосифовича
Мачавариани
Гр. паних. 20/V, в 7 час. веч., в прозектуре жел.-дор. больнипы. Вынос оттудаже 21-V, в 6 ч. веч., на Старо-Верийское кладбище.

Пентральный комитет профсоюва рабочих жел. дорог Юга извещает о смерти председателя комиссии ваработной платы дорпрофсожа ЗКВ жел. дор. члена дорожного комитета П/Союза

НИКОЛАЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ИАПУШИНА

Вынос 20/V, в 6 час. веч., из кв удица Петриашвили, 12. Коллектив сотрудников отделения ВАО «Интурнет» извещает о смерти СЕРАПИОНА САРДИОНОВИЧА ХОХИАШВИЛИ
Выякое 20-V, в 18 час., из кв.—Метехский под'ем, 6.

Коллектив работников Грузконторы Глав-бумсбыта и Тбилисского пред-ства Ингур-бумкомбината извещает е смерти

ВАЛЕНТИНЫ ИВАНОВНЫ МАЕВСКОЙ

Коллектив Тбилисского института инженеров жел.-дор, транспорта извещает о
смерти члена кафедры, инженера
ГЕОРГИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА
ВАНПАКИДЗЕ
Выное 20/V, в 6 час. веч., из кв.—
ул. Орджоникидзе, 80,

Коллектив работников паровозной службы ЗКВ жел. дороги извещает о смерти аспиранта ТБИИЖТ инженера ГЕОРГИИ АЛЕКСАНДРОВИЧА ВАШАКИДЗЕ

Типография имени А. Ф. Мяснинова издательства «Заря Востена». Тбилиси, пр. Руставели, № 36.